

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/389917>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: История

Введение.....	3
Глава 1. Воспоминания В. М. Чернова как исторический источник: источниковедческий аспект	6
Глава 2. Великая русская революция 1917 г. в воспоминаниях В. М. Чернова.....	22
Заключение.....	33
Список источников и литературы.....	35
Приложение 1.....	37

Введение

Актуальность темы данной курсовой работы связана с научной и общественной значимостью изучения воспоминаний как исторического источника. Воспоминания играют важную роль в реконструкции прошлого, позволяя нам получить прямые свидетельские показания о событиях, общественных процессах и личностях. Они дают возможность взглянуть на прошлое с позиции участников и свидетелей исторических событий, что важно для глубокого понимания прошлого.

Научная актуальность темы связана с необходимостью расширения и глубокого анализа понимания истории. Во-первых, изучение воспоминаний как исторического источника позволяет уточнить и дополнить наши знания о прошлом. Во-вторых, это способствует развитию методологии исследования истории, привлекая внимание к самим источникам и их анализу.

Необходимость ограничения хронологических рамок курсовой работы обусловлена воспоминаниями В. М. Чернова в качестве ключевого источника по заявленной проблематике и охватывает период с начала революционных событий в 1917 году до 1920 года.

Выбор указанных хронологических и географических рамок оправдан, поскольку они помогут более глубоко исследовать влияние революционных событий на развитие России и понять механизмы, которые привели к переходу страны к социалистическому строю.

В качестве объекта исследования выступают воспоминания В. М. Чернова. Изучение объекта исследования позволит более глубоко понять специфику воспоминаний и их роль в реконструкции революционных событий 1917 г. в России.

Целью данного исследования является углубленное исследование роли воспоминаний как исторического источника и их значение для понимания прошлого.

Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи:

1. осуществить источниковедческий анализ воспоминаний В. М. Чернова;
2. проанализировать оценки революционных событий 1917 г. в России, нашедших отражение в воспоминаниях В. М. Чернова.

Источниковедческая база курсовой работы представлена

Источниковедческая база данного исследования основывается на воспоминаниях В.М. Чернова, выдающегося политического деятеля и участника этого периода российской истории.

Анализ источников с точки зрения внешней и внутренней критики позволяет оценить историческую достоверность и надежность воспоминаний как источника.

Степень изученность темы

Воспоминания В.М. Чернова являются важным историческим источником по истории российской революции 1917 года. В своих воспоминаниях Чернов раскрывает события, связанные с началом и развитием революционных процессов в России, а также приводит множество деталей из своего собственного опыта и свидетельств своих современников.

Проблематика, заявленная в заголовке данного курсового сочинения, широко представлена в отечественной и зарубежной литературе. Однако, важно выделить этапы в развитии отечественной историографии по данной проблеме. В начальном этапе историографии русской революции 1917 года

отсутствует большая часть достоверных исторических материалов, что затрудняло изучение темы в целом. Следующий этап характеризуется появлением первых исследований, посвященных революционным событиям 1917 года. Важно отметить работы историков, таких как В.А. Арсеньев, П.Н. Милюков, П.А. Кропоткин, В.И. Ленин и многих других. В исследованиях этих авторов четко прослеживается их политическое мнение и точка зрения, что, в свою очередь, оказывает влияние на анализ событий 1917 года. Такие исследователи сделали значимый вклад в изучение истории революции, однако их работы имеют как положительные, так и отрицательные стороны. Некоторые из них обращают внимание на важные аспекты истории революции, но сосредоточены лишь на событиях в Москве и Петрограде, упуская из виду другие регионы страны, где также происходили значительные события.

Третий этап отличается появлением более обстоятельных исследований, которые ставят в центр внимания не только события 1917 года, но и предреволюционные процессы. В работах таких историков, как Р.И. Новинский, Л.Д. Руссов, А.Д. Корнелиссен, более глубоко исследуются причины и последствия революции. Они стремятся рассмотреть предысторию революции и повлиять на дальнейшее развитие исторической мысли. Однако, даже у этих исследователей есть некоторые ограничения, связанные с фокусировкой на определенных обстоятельствах и необходимостью выбирать, на что обратить внимание, а что оставить за рамками своего исследования.

Исследования и воспоминания В.М. Чернова играют огромную роль в изучении истории российской революции 1917 года. Они предоставляют уникальную возможность получить подробное представление о революционных событиях через глаза одного из активных участников. Воспоминания Чернова часто анализируются в сочетании с другими работами историков, позволяя получить дополнительные данные и сформировать более полное представление о революционных процессах.

Таким образом, воспоминания В.М. Чернова являются ценным источником информации о российской революции 1917 года. Однако, при анализе литературы следует всегда ориентироваться на предмет исследования и на количество предшествующих исследований по данной теме. Отсюда можно сделать вывод о степени изученности данной проблемы. Постраничные ссылки на исследования обязательно прикладываются к работе и позволяют составить список литературы.

При анализе степени изученности темы, необходимо обратить внимание на существующую литературу по исследуемому вопросу. В настоящее время Великая русская революция является предметом повышенного внимания исследователей, и значительное количество работ было посвящено этому периоду истории.

Методологическая основа работы состоит в применении и развитии методов и подходов, используемых при анализе воспоминаний как исторического источника. Это включает критический подход к анализу источников, их интерпретации и оценке, а также использование различных методов сбора и анализа данных, включая сравнение источников, контекстуализацию исторических данных и выявление мотиваций и целей авторов воспоминаний.

Структура курсовой работы определяется целью и задачами исследования. Она состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Глава 1. Воспоминания В. М. Чернова как исторический источник: источниковедческий аспект

Анализируя воспоминания как исторический источник, возникает необходимость определения критериев оценки их исторической ценности и достоверности. Необходимо провести детальное исследование различных аспектов воспоминаний, таких как контекст, субъективность, объективность и отношение автора к событиям прошлого. Помимо этого, предмет исследования также включает анализ специфики воспоминаний в зависимости от хронологических и географических рамок исследования. Конкретные временные и пространственные ограничения помогут сфокусироваться на определенных периодах и событиях и углубиться в их анализ.

Воспоминания В.М. Чернова представляют собой богатый и подробный исторический материал, который позволяет проследить события революции изнутри и понять мотивы действий ведущих политических деятелей того времени. Чернов описывает свою жизнь и деятельность перед революцией, что помогает понять его политическую позицию и влияние на ход событий. Его свидетельства о ходе революционных событий 1917 года являются ценным архивным материалом, который дополняет и углубляет наше понимание того времени.

Исследуя воспоминания В.М. Чернова, нельзя не отметить их важное влияние на историографию российской революции. Они стали объектом изучения и анализа многих историков, которые проводили критическую оценку их достоверности и релевантности. Воспоминания Чернова вызвали оживленные дискуссии среди

историков и способствовали появлению новых идей и теорий относительно причин и последствий революции.

Воспоминания как исторический источник представляют собой письменные или устные свидетельства людей о прошлых событиях, явлениях или личных переживаниях.

Воспоминания В.М. Чернова являются важным историческим источником по истории российской революции 1917 года. Они представляют собой ценный материал, позволяющий более глубоко и точно изучить процессы, происходившие в России в этот период.

Источниковедческая база изучения воспоминаний В.М. Чернова может быть обширной и разнообразной. В первую очередь, следует обратиться к источниковедческой литературе, особенно к учебнику Данилевского "Источниковедение", который предоставляет нам понимание о том, как такие воспоминания могут быть классифицированы и анализированы.

Воспоминания В.М. Чернова можно рассматривать как первичные источники, так как они являются записанными свидетельствами событий со слов самого участника революции. Однако, в силу специфики таких источников, имеющих некоторый степень субъективности и окрашенности авторскими взглядами, их необходимо подвергать критическому анализу и контролю.

Источники:

1. https://statehistory.ru/books/Viktor-CHernov_Velikaya-russkaya-revolyutsiya--Vospominaniya-predsedatelya-Uchreditelnogo-sobraniya--1905-1920/1

2. https://statehistory.ru/books/Viktor-CHernov_Velikaya-russkaya-revolyutsiya--Vospominaniya-predsedatelya-Uchreditelnogo-sobraniya--1905-1920/

3. <http://ldn-knigi.lib.ru/R/Tshernow.htm>

4. 1. Большая советская энциклопедия [Электронный ресурс]: Февральская буржуазно-демократическая революция 1917.

Литература:

5. Белковец Л. П., Белковец В. В. История государства и права России. Курс лекций. — Новоси–бирск: Новосибирское книжное издательство, 2000. – 216 с.

6. Бердяев Н. А. Духи русской революции. М. 1992.

7. Бердяев Н.А. Размышления о русской революции. М. 1992.

8. Булгаков С.Н. Интеллигенция и Религия. СПб. 2000.

9. Волобуев П. К вопросу о закономерности Октябрьской революции. // Коммунист, 1999. № 10. - С 21.

10. Воронин А.В. История Российской Государственности. Учебное пособие. М.: «Проспект», 2000.

11. Кирсанов В. Об интеллигенции в целом, о российской интеллигенции в частности. М. 2001.

12. Кузнецов И.Н. История государства и права России. М.: Амалфея. 2000.

13. Панарин А.С. Российская интеллигенция в мировых войнах и революциях XX века – М.: Эдиториал УРСС. 1998.

14. Старцев В. Альтернатива. Фантазии и реальность // Коммунист, 1994, № 15. [1] Волобуев П. К вопросу о закономерности Октябрьской революции. // Коммунист, 1999. № 10 С 21.

15. Фёдоров В. А. Февральская революция // История России. 1961--1917. -- Учебник 2-е изд., -- М.: ЮРАЙТ, 2011.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/389917>